

男子马拉松创历史夺金 中国女篮险胜日本卫冕

战报

本报10月5日讯(特派记者刘勃 张政 张宽)在今天杭州亚运会各赛场上,中国健儿延续着夺金势头,既有意料之中的金牌,更有创造历史的惊喜。

在上午进行的男子马拉松比赛中,中国选手何杰以2小时13分02秒的成绩夺得冠

军,这是中国参加亚运会历史上的首枚男子马拉松金牌,另一位中国选手杨绍辉获得铜牌。女子马拉松决赛,中国选手张德顺收获一枚宝贵银牌。至此,杭州亚运会田径大战收官。

今天龙舟赛场决出两枚金牌,中国龙舟队没有让金牌旁落,夺得了男、女子500米直道竞速赛冠军。在举重男子96公斤级决赛中,中国选手田涛夺得金牌。在空手道女子68公斤级决赛中,中国选手李巧巧赢得金牌。在拳击女子66公斤级决赛中,中国选

手杨柳夺得金牌。在拳击男子80公斤级决赛中,中国选手托合塔尔别克·唐拉提汗夺得金牌。

在今晚进行的女篮决赛中,中国女篮以74比72险胜日本队,卫冕金牌。此外,在今天的羽毛球各单项1/4决赛中,中国选手晋级半决赛。

在今天进行的女排排位赛中,中国女排以3比0战胜越南队,取得四连胜。在女子曲棍球半决赛中,中国女曲以4比0战胜印度队,晋级金牌争夺战。

访谈

金牌献给祖国 感恩不忘家乡

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

得知陈佳鹏结束了亚运征战要返回长春,记者来到陈佳鹏的住地,既是与他道别,同时也祝他凯旋。

在亚运田径赛场最受关注的赛事男子接力4×100米接力决赛中,来自吉林的陈佳鹏跑最后一棒,他在落后的情况下最后完成反超,极限逆转日本选手夺冠。现场瞬间沸腾,全场欢呼的震撼场景历历在目。陈佳鹏助中国队逆转夺金的场面,这几天一直在各视频媒体上霸屏。这场扣人心弦的大战太过刺激,十分提气,赢的漂亮。

21岁的陈佳鹏瘦瘦的,开朗风趣。在与记者分享比赛心情和感受时,他说:“作为最后

一棒我第一个冲过终点线,当时感觉特别棒,没有辜负家乡吉林父老和国家对我们的期望。队里在战术安排上把决胜这一棒交给了我,赛前我就告诉自己不能输掉这一棒,即使是落后也要赢回来,这枚金牌我们一定要拿下来。”

从陕西全运会闯进百米决赛与苏炳添同台竞技,到杭州亚运会问鼎冠军,陈佳鹏进步的速度清晰可见。“吃水不忘挖井人”,陈佳鹏首先谈到自己的进步和取得的成绩,与家乡人的支持是分不开的。“近几年一直在跟着国家队训练比赛,家乡吉林给了我极大的支持,让我没有后顾之忧,帮助我解决很多训练、比

赛和生活方面的问题,对于家乡的支持我不能忘记。”

谈到自己参加的首届亚运会就站上了最高领奖台,陈佳鹏激动地说:“第一届亚运会,确实很难忘也很开心,这枚金牌对于我而言非常珍贵,这段经历是值得我珍藏一生的记忆。”陈佳鹏说,接下来要把训练重点放在明年巴黎奥运会的备战中,希望在奥运赛场也同样是辜负大家的期望。

采访结束后,陈佳鹏再次通过本报向家乡人民表达感谢,“谢谢家乡吉林对我的祝福和支持,走下领奖台我将从零开始,希望以后在更高的舞台上继续加油。”

夺冠

何杰:中国马拉松不差

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

创造历史!10月5日上午,在杭州亚运会男子马拉松比赛中,中国选手何杰以2小时13分02秒的成绩摘得金牌,这也是中国参加亚运会历史上第一枚男子马拉松金牌。

从2014年投身专业训练到2023年改写中国马拉松历史,曾当过很长时间陪练的何杰总说自己是“开窍比较晚的那类运动员”,但凭借着自律、坚持和血性,他实现了中国马拉松的突破。“所有中国人都都在看,这场比赛必须把中国人的霸气比出来。亚运会是一个起点,以后会越来越好的,中国马拉松的梦想就是创造新纪录,我要给大家看看,中国马拉松不差。”何杰在赛后采访时坚定地说到。

1998年出生的何杰,从小就展现了出色的运动天赋,小学五年级在校运动会上拿到了800米和1500米两项冠军。在接受马拉松训练后,何杰的第一次马拉松大赛是2018年

的长春马拉松,何杰在自己的“首马”就取得2小时28分的成绩。2019年,他跑出了2小时18分35秒。2020年南京锦标赛,他将自己的最好成绩又提高了3分钟。2020年到2021年冬训期间,何杰开始跟随自己的恩师肖丽教练训练,仅仅4个月他就再一次突破,他在2021年徐州马拉松取得2小时12分的成绩,将自己的最好成绩再次提升了3分钟。2022年,他在柏林马拉松上再将自己的最好成绩提升了近1分钟。

今年,何杰在无锡马拉松跑出2小时7分30秒,一口气将任云龙在2007年创造的2小时8分15秒的全国纪录提升了45秒,帮助中国马拉松进入“207时代”。在肖丽教练看来,突破的原因在于何杰的自律和血性,“他具备了优秀运动员的特质,有一种不认输的血性,而且在所有我带过的运动员中,何杰是最主动制定训练方案的队员,在大运动量训练中

他绝不含糊,都能保质保量完成。”

“我是从2021年开始,从一个中游水平的运动员成长起来的,通过跟着国家队训练,包括去肯尼亚和外籍选手一起训练,接受了新的训练理念,借鉴更多样的训练模式,从而达到自己的新高度。”何杰说,“其实今年我所有的计划就是围绕这次亚运会来做准备的,因为这场比赛是在我国举办,有14亿中国人民都在看着。不要说比赛,就是站在起点的那一刻我都感觉浑身充满了力量。”

谈及创造中国男子马拉松亚运历史的感受时,何杰说:“我现在很兴奋,有种如释重负的感觉。我从布达佩斯回来之后一直在沉淀,一直在训练,练得很艰苦,到最后已经接近崩溃的边缘。我觉得这枚金牌给中国马拉松队员很大的激励。中国男子马拉松确实跟国际水平还是有差距,但是我必须作出表率,让中国男子马拉松看到希望。”

印象

科技感满满的“机器狗”

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

杭州亚运会田径大赛落幕,赛场上除了选手们争金夺银的精彩较量外,还有几个“小家伙”格外“吸睛”。

在标枪和铁饼比赛中,有几只奔波在田径场上的“小家伙”吸引了大家关注,每当有运动员将标枪或铁饼掷出,它们便会用自己的小短腿向落地的标枪铁饼跑过去,再把这些比赛器械运回来,承担起了“搬运工”重任。这是全球首次在体育赛事中使用机器狗来运输比赛器材。

据现场赛事技术官员介绍,这些机器狗的背上装了可以夹标枪、铁饼的夹具。当标枪或铁饼掷出去,小狗跑到几十米开外的工作人员那里,然后由工作人员把标枪或铁饼夹到机器狗的背部,再让机器狗跑回投掷区,送到运动员身边。“铁饼重量男子2公斤、女子1公斤,运输它的时候,要考虑因为载重增加,同时重心会发生偏移的问题。我们再次优化了机器狗运动控制的算法,以确保机器狗可以举重若轻。”赛事技术官员说,这些机器狗的跑步速度大概是3.5

米/秒,一场比赛下来,机器狗大约可以替人跑7200米的距离。

运输比赛器械的机器狗研制成功后,因为其可爱的模样和发挥的作用,受到了不少人的喜爱,经过试验等一系列的工作后,运输比赛器械的机器狗最终出现在了亚运赛场上。

除了运输比赛器械的机器狗,杭州亚运会还有一个庞大的机器狗团队,在各个场馆发挥着作用,在“大莲花”“小莲花”、亚运村和黄龙体育中心等地,都能见到它们忙碌的身影。

看点

今日将产生30枚金牌

本报讯(特派记者刘勃 张政 张宽)杭州亚运会10月6日将在各赛场产生30枚金牌。从赛程上看,这一天中国选手的夺金点虽不多,但仍有望在马拉松游泳、龙舟、举重、艺术体操、桥牌、摔跤等赛场争金夺银。

上午,女子马拉松游泳率先打响,中国女将有望夺金。龙舟将决出最后2枚金牌,分别是:男、女1000米直道竞速赛。空手道将决出男、女4个级别的冠军。射箭将产生男、女反曲弓团体

2枚金牌。攀岩将决出男子个人全能金牌。

桥牌赛场将决出男、女团体以及混合团体3枚金牌,中国桥牌高手将全力争金。艺术体操将决出女子团体金牌。马术将产生场地障碍个人冠军。柔术将决出男、女3个级别金牌。皮划艇将产生男、女激流回旋2枚金牌。

举重将决出男子109公斤级和女子87公斤级2枚金牌,在此前比赛中受阻的中国举重选手将全力捍卫荣誉。摔跤赛场将决出男、女5个级别的冠军,中国

摔跤手将在摔跤最后一天比赛中向金牌发起冲击。此外,当天另一大关注点是羽毛球的各单项半决赛,中国羽毛球球队将在各项目上全力争取杀进决赛。

10月6日将产生两枚球类项目金牌,分别是女子足球和男子篮球,遗憾的是中国队无缘金牌战。中国女足将与乌兹别克斯坦队争夺铜牌,中国男篮将与中国台北队争夺铜牌。女足金牌决赛将在日本队和朝鲜队之间进行,男篮金牌决赛将在约旦队和菲律宾队之间进行。



10月5日,中国队球员张茹(左)在比赛中上篮。当日,在杭州亚运会篮球女子决赛中,中国女篮以74比72险胜日本队。
新华社记者 孟永民 摄



中国选手何杰夺得男子马拉松金牌。

本报特派记者 刘勃 张政 张宽 摄

中国跳水队何以称雄

张宽

夜话

在杭州亚运会跳水项目上,中国跳水队将亚运会上的10枚跳水金牌全部收入囊中,实现“十全十美”。

中国跳水队在亚运会上再次交出了满分答卷,延续了他们在亚运会上从未失金的纪录。这支中国跳水队被誉为“梦之队”,他们的成就让世人叹为观止。在所参加的13届亚运会中,中国跳水队包揽了90枚金牌,从未让一枚金牌旁落。中国“梦之队”的出色表现,源于队员们多年来的努力与汗水,他们从小就投身于跳水事业,经过无数次的辛勤训练和精心调整,目标只有一个——为国而战,为国夺金。

杭州亚运会是中国跳水队展现实力的舞台,他们充分利用这次机会,毫不留情地强势收金。在比赛中,队员们发挥出色,身姿优美地完成了各种难度的动作,给观众们带来了震撼和感动。一个个闪亮的金牌见证了他们的

拼搏与努力,无论是男子、女子个人项目,还是双人项目,中国队在各个项目上都展现出了自己的实力和技巧。他们的每一次跃起,都是为了追求更高的难度和更完美的动作,他们以坚韧和毅力征服了每一个项目,为中国增添了光辉的战绩。

中国跳水队的辉煌成绩不仅是为了争夺金牌,更是为了传承和弘扬“中国梦”。他们用实际行动向世界展示了中华民族的奋斗精神和团结力量,他们用高超的技艺和顶尖的表现,赢得了世界的赞誉和尊敬。

中国跳水队的成功不仅仅是技术上的突破,更是团队合作和精神力量的展示。他们展示了中国跳水队在世界舞台上的无与伦比的实力和统治力。这份辉煌的成绩不仅为中国队带来荣誉,也彰显了中国在跳水领域的强大实力。在我们对这支“梦之队”的成就感到骄傲和自豪的同时,也期待着全红婵、陈芋汐、杨昊、白钰鸣等多名小将能在亚运会得到锻炼,并能延续中国跳水队的强势表现,这些年轻选手就是这支“梦之队”征战巴黎奥运会的底气。